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di legge intorno al servizio telefonico, prego la 
Camera a volerne deliberare la iscrizione nell'or-
dine del giorno per le sedute mattutine natu-
ralmente col turno che può prendere dopo le 
altre leggi già iscritte. 

Presidente. Se la Camera non si oppone, si 
intenderà approvata la proposta dell' onorevole 
ministro delle poste e dei telegrafi. 

{È approvata). 

Comunicasi una interrogazione del deputato Pia-
centini. 

Presidente. L'onorevole Piacentini ha presen-
tata la seguente domanda di interrogazione: 

u II sottoscritto chiede di interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sui provvedimenti 
che intende adottare per migliorare le condizioni 
del Porto di Anzio. „ 

Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici di 
voler dichiarare se e quando intenda rispondere. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Natural-
mente risponderò quando verrà il suo turno. 

Presidente. Onorevole Piacentini, consente? 
Piacentini. Consento. 

Osservazioni sull'ordine del giorno. 

Di Belmónte. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Di Beimonte. Onorevole presidente, ho veduto 

iscritta nell'ordine del giorno per le sedute mat-
tutine la discussione del disegno di legge intorno 
al Credito fondiario; la relazione della Commis-
sione parlamentare quindi su quel disegno di legge 
dovrebbe essere già pronta. Ebbene non solo non 
è stata distribuita quella relazione, ma non ne 
sono state neanche corrette le bozze di stampa. 

Presidente. Onorevole Di Beimonte, è perfet-
tamente inutile che Ella faccia questa osservazione 
I l disegno di legge sul Credito fondiario è stato 
iscritto nell'ordine del giorno, e l'onorevole mini-
stro Miceli ha proposto che vi fosse inscritto, ap 
punto con l'intenzione di fare ad esso prender 
posto subito dopo i disegni di legge minori che 
erano già iscritti nell'ordine del giorno per le se-
dute antimeridiane e perchè altri disegni di legge 
non passassero avanti a quello. 

Ora se il disegno di legge sul Credito fondiario 
sarà arrivato al punto da poter esser discusso, 
vale a dire che la relazione sarà distribuita, e 
aarà scorso il tempo prescritto dal regolamento lo 

discuteremo; altrimenti rimarrà iscritto prò me-
moria. 

Di Beimonte. Non ho chiesto di parlare per fare 
delle difficoltà o per creare ostacoli, ho domandato 
l'osservanza del regolamento. 

Presidente. La Camera ha già deliberato. Ella 
dovea opporsi quando fu fatta la proposta. Se la 
relazione non sarà distribuita non si potrà discu» 
tere la legge; intanto è iscritta nell'ordine del 
giorno delle sedute mattutine dopo le altre; sempre 
evidentemente supponendo che la relazione sia 
distribuita nel tempo prescritto dal regolamento. 

La seduta termina alle ore 7,5. 

Ordine del giorno per le tornate di domani. 

Seduta antimeridiana. 

1. Seguito della discussione del disegno di legge: 
Trattamento daziario del riso e dell'amido. (140) 
{Urgenza). 

Discussione dei disegni di legge: 

2. Disposizioni circa l'ammissione e promo-
zioni nella magistratura. (5) (Modificato dal Se-
nato). 

3. Sai personale di pubblica sicurezza. (3) 
(.Modificato dal Senato). 

4. Leva militare dei giovani nati nel 1870. (150). 
5. Proroga della Convenzione con la Società 

Peninsulare ed Orientale per un servizio quin-
dicinale di navigazione a vapore fra Venezia ed 
Alessandria d'Egitto. (110). 

6. Convenzione del 1° ottobre 1889 fra l'Italia 
e l'Etiopia. (146).~ 

7. Creazione di un Istituto di credito fondia-
rio. (115) {Urgenza). 

8. Proroga del termine indicato nell'articolo 4 
della legge 14 luglio 1887, n. 4727 (serie 3a) per 
l'affrancamento e la commutazione delle decime 
ed altre prestazioni fondiarie perpetue. (137) 
( Urgenza). 

9. Sul servizio telefonico. (117) 
Seduta pomeridiana. 

1. Votazione a scrutinio segreto sul disegno di 
legge: Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero dell'interno per l'esercizio finanziario 
1890-91. 

Discussione del disegno di legge : 

2. Stato di previsione della spesa del Ministero 
dei lavori pubblici per l'esercizio finanziario 
1890-91, (65) 


